

В диссертационный совет
24.2.372.11 на базе ФГБОУ ВО
«Российского экономического
университета имени Г.В.Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Начевского Михаила Владимировича
“Управление развитием бизнес-инкубаторов в условиях импортонезави-
симости”, представленной на соискание ученой степени кандидата эко-
номических наук по специальности 5.2.6 – “Менеджмент”.

Устойчивое увеличение уровня эффективности реализации процессов обеспечения импортонезависимости является в настоящее время одной из главных задач экономического развития, решение которой позволит обеспечить долгосрочное повышение социально – экономической эффективности функционирования национальной экономических системы России. При этом, значимую роль в решении указанной задачи играют элементы инновационной инфраструктуры экономики, в том числе государственные и частные бизнес-инкубаторы - драйверы акселерации и последующего продвижения инновационных стартапов и проектов, как правило, имеющих достаточно существенный импортозамещающий потенциал.

В настоящее время направления повышения эффективности управления бизнес-инкубаторами далеко не всегда определяются на основе объективного, научно обоснованного экономического анализа. Зачастую для решения данной проблемы используется субъективистский подход, ориентированный на учет текущих конъюнктурных тенденций, а не выявление объективных факторов роста эффективности управления бизнес-инкубаторами в условиях системного решения проблем максимизации импортонезависимости. Следовательно, вопросы комплексной, научно обоснованной оценки и повышения эффективности управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости, рассматриваемые в диссертации Начевским Михаилом Владимировичем, являются актуальными и своевременными.

Судя по автореферату, автор доказал, что обладает глубоким пониманием теоретических основ управления бизнес-инкубаторами, владеет разнообразными методами исследования. Это позволило ему четко, логично представить результаты работы, надежно обосновать их теоретическую достоверность и практическую значимость.

К числу достижений, имеющих практическую ценность, можно отнести предлагаемые механизмы повышения уровня эффективности управления бизнес-инкубаторами, основанные на аргументированном автором крипто-диссилативном подходе к менеджменту.

Научной новизной обладают следующие основные результаты исследования: принципы управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости; система управления развитием бизнес-инкубатора, учитывающая приоритеты импортонезависимости в экономике; крипто-диссилативный

подход к управлению развитием бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости; методика комплексной оценки эффективности управления бизнес-инкубатором в условиях имортонезависимости; экономико-статистическая модель совместной оценки влияния факторов финансового риска и параметров имортонезависимости на динамику развития бизнес-инкубатора.

Автор показал взаимосвязь параметров управления развитием бизнес-инкубатора, произвел их сравнительное исследование в рамках единой парадигмы. На основе разработанной методики, основанной на модернизации экономико-математического инструментария нормативной системы показателей, имеется возможность ранжировать финансово-экономические детерминанты с точки зрения значимости их влияния на эффективность управления бизнес-инкубаторами в условиях имортонезависимости и, соответственно, определять наиболее приоритетные мероприятия по повышению такого рода эффективности.

При ознакомлении с авторефератом возникают следующие вопросы:

1. Автор обосновал крипто-диссипативный подход к управлению бизнес-инкубаторами в условиях имортонезависимости (п.3 научной новизны). Однако возможна ли его комплексная реализация в Российской Федерации в условиях недостаточно определенного правового статуса криptoактивов (цифровых активов)?

2. Управление современными бизнес-инкубаторами, как и любыми объектами инновационной инфраструктуры экономики, сопряжено с повышенными рисками. На наш взгляд, в работе следовало бы уделить более существенное внимание формированию рациональных систем риск-менеджмента бизнес-инкубаторов.

Подводя итог, можно констатировать, что работа выполнена на высоком теоретическом и практическом уровне и отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к подобному роду работ. Содержание и оформление автореферата соответствует требованиям ГОСТ. Соискатель **Начевский Михаил Владимирович** заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – “Менеджмент”.

Сандлер Даниил Геннадьевич

Доктор экономических наук, доцент,

Первый проректор по экономике и стратегическому развитию,

Заведующий кафедрой менеджмента

ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого

Президента России Б.Н. Ельцина»

09.01.2025



ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»,
620062, Екатеринбург, ул. Мира, 19, +7 (343) 375-46-45, d.g.sandler@urfu.ru

Подпись
заверяю